

保定晚报编辑部主办 E-mail:bdwbzbs@126.com 责编:刘一霖

军饷成党争筹码 美国总统急了

新华社北京10月12日电 美国联邦政府"停摆" 11日进入第11天,而15日的美军发薪日逐渐临近。据 美国媒体报道,美国国会共和党领导人决意不介入解 决军饷问题,以迫使民主党作出让步,从而结束"停

但总统特朗普11日宣布,他命令国防部长赫格塞 思动用"所有可用资金",给美军发薪。特朗普再次痛斥 民主党意图把"军队和整个国家的安全"当作要挟的筹 码。

非要对方先让步

据美国有线电视新闻网11日报道,把军饷用作筹 码,是参议院共和党领袖约翰·图恩和共和党籍众议院 议长迈克·约翰逊迄今对民主党施压的"最大招"。他们 明确知道,这一做法同样对共和党构成压力。

按照法新社的说法,如果美军10月15日未能领 薪,那将是美国现代史上首次出现现役军人在政府"关 门"期间遭遇大规模欠薪的情形。

图恩和约翰逊多次指责民主党阻碍军饷发放。图 恩10日说,只要民主党在共和党提出的临时拨款法案 上投下5张赞成票,就能解决军饷问题。

由于两党在医保相关福利支出等方面存在分歧, 美国国会参议院未能在9月30日上一财年结束前通 过新的临时拨款法案,维持政府正常运转的资金耗尽。 10月1日起,美联邦政府时隔近七年再度"停摆"

共和党当前以微弱优势控制国会众议院和参议 院,但要在参议院通过临时拨款法案,需要60张赞成 票,意味着共和党须得到部分民主党人支持。民主党在 医保相关福利支出上提出条件,共和党不肯让步。

美国有线电视新闻网援引20多名议员和议员高 级助理的说法报道,共和党已经统一立场:必须是参议 院民主党人作出让步。此外,共和党高层震惊于民主党 人的"坚持"。

共和党籍联邦众议员杰夫·范德鲁说,共和党处于 困境之中,民主党也身陷"大麻烦";让步的一方必须是 民主党。参议院民主党领袖查克·舒默则指责"共和党 人宁肯看着成千上万的美国人失去工作,也不愿坐下 来和民主党谈判,好让政府重新开门"。

按美国有线电视新闻网说法,两党严重对立,目前 仍看不到解决问题的明确途径。

特朗普坐不住了

据美国媒体报道,受美国联邦政府"停摆"影响,大 约60万联邦雇员被迫无薪休假,提供"必要服务"的雇 员则须无薪上班。特朗普政府10日宣布联邦政府裁员 已经开始,财政部、卫生与公共服务部、教育部等7个 机构的4000多人将被解雇。

就舆论关注的军饷问题,特朗普11日在社交媒体 "真实社交"上发文说,他已指示国防部长赫格塞思, "动用所有可用资金在10月15日给美国军人发薪"。

特朗普表示已经"确定"用于付薪的资金来源,但 未作说明。他继续将"停摆"归咎于民主党,称"不会允 许民主党人用危险的政府关门来挟持军队和整个国家

特朗普先前承诺"停摆"不会影响美军发薪。"我们 会支付军人薪水,一分钱都不会少,不要担心。"特朗普 日前在弗吉尼亚州诺福克出席一场海军活动时说。

白宫管理和预算办公室一名发言人说,用于支付 军饷的资金将来自国防部研究与开发方面经费。

据国防部声明,国防部从该部门上一财年剩余拨 款中"找出"大约80亿美元的研发、测试和评估资金。 如果政府本月15日后继续"停摆",这笔钱可用于付

不过,美国有线电视新闻网报道,把国会批准的专 项资金转作其他用途,可能会让特朗普政府面临诉讼 风险。(陈立希)

澳航系统被"黑"数百万客户数据遭泄露

新华社北京10月12日电 澳大利亚澳洲航空公 司12日披露,先前遭黑客窃取的该公司570万客户的 隐私数据已被泄露于网络。

澳航7月通报,有黑客通过攻击一个由第三方机 构管理的计算机系统,窃取了澳航一个客户联系中心 储存的客户隐私数据,包括客户姓名、电子邮箱地址、 电话号码、生日等信息。

据法新社报道,澳航所言"第三方"机构是指美 国软件企业赛富时公司,该公司上周说,它"已知晓 威胁者近期采取的勒索行径"。据媒体报道,黑客同 样盗取了其他许多大型跨国企业的客户数据,受害 者包括迪士尼、宜家、谷歌、丰田、麦当劳、盖璞、富士 胶片、法国航空公司、荷兰皇家航空公司、越南航空 公司等。

澳航称,它正在配合网络安全专家调查具体哪些 数据被泄露;同时该公司总部所在的新南威尔士州最 高法院已签发禁令,"防止被窃数据被任何人获取、观 看、发布、使用、传输或出版"。

-些网络安全专家认为这起网络攻击的始作俑者 与一个自称"分散的拉普苏斯猎人"的网络犯罪团伙有 关联。网络安全调查团队"42号小组"说,上述团伙已 宣称对"围攻租用赛富时平台客户以盗取数据用于勒 索"行为负责,并将10月10日设为勒索对象支付赎金 的最后期限。(沈敏)

加拿大:

南瓜园里选瓜乐

10月11日,人们 参观加拿大里士满一 处农场的南瓜园。

加拿大各地的南 瓜农场在秋季广受欢 迎,人们纷纷前往采 摘南瓜,为万圣节做 准备

新华社发(梁森 摄)



伊朗外长说 他怀疑美国是否能兑现承诺

新华社德黑兰10月11日电(记者陈霄 沙 达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社11日报道, 伊朗外交部长阿拉格齐就加沙局势和伊朗核问 题接受采访说,美国近年来的行为缺乏稳定性, 他对美国是否能兑现在重建和支持加沙方面的 承诺持怀疑态度。

阿拉格齐说,需要对美国、以色列的实际行 动保持观望。任何协议的后续阶段将成为检验 美国诚意的真正标准。

阿拉格齐否认与美国中东问题特使威特科 夫有电话联系,双方仅是通过中间人交换信息。 美方要求与伊朗进行直接谈判,且拒绝了伊朗 提出的英国、法国、德国和国际原子能机构一并 到场的要求。他说,伊朗绝不接受任何不合理的 先决条件,谈判仅会在平等、尊重中再续。

阿富汗政府:

不会将巴格拉姆空军基地 交给其他国家

新华社喀布尔10月12日电(记者李昂)阿 富汗政府发言人扎比乌拉·穆贾希德12日在首 都喀布尔举行的记者会上否认一些媒体有关阿 富汗与美国就巴格拉姆空军基地达成协议的报 道,并表示,阿富汗人不会将本国的任何土地交 给其他任何国家。

穆贾希德说,关于巴格拉姆空军基地,"我 们不会将这片土地的哪怕一寸交给任何人,也 不会接受任何国家的军事存在。这是阿富汗国 家和人民的意愿"。

巴格拉姆空军基地位于喀布尔以北50公 里处,是美军此前在阿富汗驻扎20年期间的主 要军事基地。2021年7月,美国和北约军队全部 撤离该基地。美国总统特朗普近期在多个场合 表示,美方正试图"收回"巴格拉姆空军基地,并 在此重新部署美军。

穆贾希德指出,阿富汗政府愿意与包括美 国在内的所有国家开展政治和经济往来,并希 望"美国在喀布尔重新开放大使馆,通过外交渠 道开启积极接触,而不是执意关注巴格拉姆空 军基地"。

联黎部队维和人员 再次遭以至袭击

新华社贝鲁特10月12日电(记者申峰 曹 昌浩)联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)12 日发表声明,谴责以色列国防军无人机11日向 维和部队附近投掷手榴弹,这是本月发生的第 二起此类事件。

声明说,11日上午,一枚手榴弹在联黎部 队位于黎南部的驻地附近爆炸,造成一名维和 人员轻伤。此前,维和人员曾发现两架无人机在 营地附近活动。

声明说,这是以色列国防军本月第二次对 维和人员发动手榴弹袭击,再次严重违反联合 国安理会第1701号决议,也显示出对维和人员 安全的漠视。声明呼吁以方停止对维和人员的